

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский гутъ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 150
(2387)
вторник
14
декабря
1948 г.

Цена 20 коп.

Отчеты и выборы профорганов

На местах проходят отчеты и выборы профсоюзных органов. Отчетно-выборные собрания, как правило, проходят на высоком идеально-политическом уровне. Члены союза остро критикуют недостатки работы местных комитетов, предъявляют особый счет к тем руководителям месткомов, которые стоят в стороне от удовлетворения запросов рабочих и служащих, не интересуются деятельностью общественных организаций своих коллективов.

Нет необходимости доказывать, какую пользу приносят общие профсоюзные собрания. Там, где желают по-настоящему поставить профсоюзную работу, начинают с общего профсоюзного собрания. Но в ряде мест это важнейшее средство воспитательной работы недооценивают, тем самым допускают грубую ошибку, не дают возможности поднять всех членов союза на борьбу за разрешение стоящих задач, сковывают инициативу, идущую снизу.

Так, например, получилось в профсоюзной организации станции Тайга. Председатель месткома т. Смолин оказался далеким человеком от нужд и запросов коллектива. Он не только не заботился о проведении профсоюзных собраний, о работе каждого в отдельности члена союза, но не считал нужным посещать планерные совещания. Члены союза сказали свое веское слово — признали работу местного комитета неудовлетворительной и не доверили больше Смолину руководить профсоюзной организацией.

В год раз и то по обещанию проводились общие профсоюзные собрания в вагонном депо. Не случайно поэтому участники отчетно-выборного собрания так резко критиковали председателя месткома т. Максимова. Члены союза упрекали т. Максимова за формальный, кабинетный стиль руководства в течение четырех лет.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Горком ВКП(б) и исполнком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги выполнения взятых в социалистическом соревновании обязательств коллективами предприятий города за достойную встречу Дня Стalinской Конституции.

По итогам работы за ноябрь переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома присуждено коллективу первого строительного участка дорстройа (начальник т. Угрюмов, секретарь парторганизации т. Красноженов и пред. постройкома т. Ковалев), выполнившему производственную программу истекшего месяца на 130,5 проц., дав 490 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Среди предприятий местной промышленности первенство в соревновании одержал горицекомбинат. По решению бюро горкома и горисполкома переходящее красное знамя присуждено коллективу горицекомбината (управляющий т. Резаев, секретарь парторганизации т. Трубникова и пред. МК т. Шинкаренко), выполнившему производственную программу за ноябрь месяц на 158,5 проц.

Горком ВКП(б) и исполнком городского Совета отмечают хорошую работу в истекшем месяце отдела эксплуатации отделения дороги, колесных мастерских, вагонного депо и швейфабрики.

В соревновании среди предприятий торговли первенство одержал магазин № 2 Тайгинторга (зав. магазином т. Сырова). Коллектив магазина в истекшем месяце план товарооборота выполнил на 145,7 проц. и удостоился получения переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА!

Ценный почин тайгинцев

Стремясь отметить производственные успехами 21 декабря — день рождения великого вождя и учителя товарища Сталина, коллектив Тайгинского отделения решил с 10 декабря встать на стахановскую вахту.

Становясь на вахту в честь дня рождения товарища Сталина, железнодорожники Тайгинского отделения взяли на себя повышенные обязательства по сверхплановому ремонту вагонов, паровозов, путей, выполнять ежесуточно план общей погрузки на 110 проц., угля — на 115 %, план выгрузки — на 105 проц., норму сдачи поездов — на 105 % и призвали всех железнодорожников Томской последовать их примеру.

Управление, политотдел дороги и президиум дорпрофсоюза

горячо одобряют инициативу коллектива Тайгинского отделения и выражают уверенность, что оно будет поддержано всеми железнодорожниками Томской дороги.

Предлагаем на рабочих собраниях предприятий, цехов и смен обсудить телеграмму тайгинских железнодорожников и мобилизовать коллективы предприятий на то, чтобы в период вахты в честь дня рождения товарища Сталина дать стране большие угли и других грузов, обеспечить четкую и бесперебойную работу дороги в зимний период и досрочно завершить государственный план третьего года послевоенной пятилетки.

Нач. Томской ж.д. Бановецкий.

Нач. политотдела Чернышов.

Пред. дорпрофсоюза Чиркин.

Токарь Черных позорит цех

Токарь цеха подъемки паровозного депо т. Китов, как и подобает лучшему стахановцу, с честью выполняет свое обязательство, взятое в честь дня рождения товарища Сталина. Работая в ночь на 12 декабря, тов. Китов за 8 часов расточил у двух крейцкопфов горловины, не задерживаясь на его станке и другие детали. Производительность труда у т. Китова составила 138 проц. к сменному заданию. Высокопроизводительно

трудилась в эту ночь токарь т. Полядько Мария.

Далеко не так работает у нас токарь т. Черных, который из-за халатного отношения к делу допускает частые случаи брака в работе, не выполняет сменных норм выработки. На днях т. Черных было дано задание расточить горловину у крейцкопфа. К выполнению этого заказа т. Черных отнесся небрежно и допустил брак.

Н. Осипов.

Больше организованности в отражении НАТИСКА СТИХИИ

Вот уже несколько дней подряд бушует непогода. Она заставляет работников единых смен станции и аварийные бригады дистанции пути быть начеку. Малое промедление, допущенное в борьбе со снежными заносами, может серьезно отразиться на движении поездов. Но, как видно, руководители дистанции этого учитывать не желают. Иначе они не допустили бы такого положения, когда снегоуборочные машины больше простояют, чем работают.

Так, в течение 11 декабря снегоуборочная машина сдела-

ла всего только 6 рейсов. Почему? Да только потому, что ни сам начальник дистанции пути т. Ришша, ни инженер по механизации т. Трофимович до сих пор не могут на машине навести нужного порядка. То исправляют электропроводку, то поломали, доски в ленте транспортера, то еще какие-нибудь причины.

Возможностей же для улучшения работы снегоуборщика вполне достаточно. Но они не используются. Возьмем такой пример. 11 декабря маневровый диспетчер т. Лапин вместе с де-

журным по станции т. Дубовик предоставили для машины больше пяти путей, все время держали свободной западную вытяжку. Механик снегоуборщика т. Пушкин в 9 часов вечера сообщил, что машина неисправна и дальше работать не может, нужен ремонт.

В плохой работе снегоуборщика повинны и вагонники. Они разбрасывают всевозможные детали на междупутье и этим самым парализуют работу машины, выводят из строя транспортер.

Паровозники выдвигают кандидатов в народный суд

На-днях в красном уголке паровозного депо состоялось профсоюзное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в состав народного судьи и народных заседателей.

После вступительной речи председателя местного комитета депо т. Пинчук слово взял начальник депо т. Ячменьев. Он предложил выдвинуть кандидатом на пост народного судьи верную дочь нашей Родины Мезенцеву Агафью Поликарповну.

— Тов. Мезенцева, — говорит т. Ячменьев, — родилась в 1922 году, в семье рабочего, в селе Новый Буан, Кашинского района, Куйбышевской области. В 1942 году Агафья Поликарповна Мезенцева работала в Московском военно-контрольном бу-ро переволов, а затем с 1945 года в суде секретарем судебного заседания. В 1946 году Мезенцева поступает учиться в Куйбышевскую юридическую школу. В школе она вступает в кандидаты коммунистической партии большевиков. В 1948 году т. Мезенцева успешно заканчивает юридическую школу. Ее,

как отличницу учебы, направляют на работу в г. Тайга.

Предложение т. Ячменькова включить в списки для тайского голосования в народные судьи кандидатуру Агафьи Поликарповны Мезенцевой присутствующие на собрании поддержали единогласно.

С ответным словом выступил т. Мезенцева.

— Я благодарю вас, товарищи избиратели, за оказанное мне доверие. Отдам все свои силы, энергию, знания, — говорит т. Мезенцева, — на служение своей Родине. Я буду неустанно вести борьбу за соблюдение советских законов.

Затем выступил бригадир автомотивного цеха т. Вержбицкий. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в народные заседатели старейшего слесаря-стахановца депо Кузьму Ивановича Анисимова. Я считаю, что т. Анисимов оправдает наше доверие и будет достойно решать задачи, поставленные перед народным судом.

Мастер механического цеха подъемки т. Дымовский предложил внести в списки для тай-

ского голосования в народные заседатели кандидатуру лучшего электросварщика Редькина Аркадия Васильевича.

— Аркадий Редькин, — сказал т. Дымовский, — за 2 года 8 месяцев выполнил 6 годовых норм. Доверие наше оно оправдает, будет зорко стоять на страже советских законов.

Секретарь комитета ВЛКСМ т. Благо от имени комсомольцев депо предложил послать заседателем в народный суд активного общественника, нормировщика цеха подъемки комсомольца т. Горницина Николая.

Собрание единодушно приняло решение — выдвинуть кандидатами в народные заседатели лучших стахановцев депо тт. Блинкова, Денисова, Анисимова, Чертогорычу, Федотова, Ильиных, Гриценко, Данилович, Редькина А., Горницина, Криницына и просить их дать свое согласие включить в списки для тайского голосования.

Были избраны представители на окружное предвыборное собрание.

Н. Раев.

На собрании профсоюзного актива города

Состоялось собрание профсоюзного актива города. На собрании с докладом об итогах XIX пленума ВЦСПС и первой межобластной конференции профсоюзов выступил член президиума Кемеровского облпрофсовета т. Турчин.

Докладчик подробно остановился на решениях пленума ВЦСПС и подверг резкой критике недостатки работы профсоюзных организаций нашего города. Справедливый упрек т. Турчин бросил в адрес председателей местных комитетов швейфабрики, вагонного депо, горпромкомбината, станции, дистанции пути, паровозного депо и других. Директор швейфабрики т. Иваньков грубо почирикает советское законодательство, заставляет мастеровых работать сверхурочно без согласия профсоюзной организации. На эти вопиющие безобразия председатель местного комитета Данилов смотрит сквозь пальцы, не принимает мер к ликвидации сверхурочных часов.

Многие местные комитеты неудовлетворительно руководят делом социалистического соревнования, не популяризируют передовых методов труда. Формально-бюрократическими методами руководят соревнованием в вагонном участке, на предприятиях местной и кооперативной промышленности. Докладчик привел факты, указывающие на недостатки руководителей профсоюзных организаций в этом вопросе, обвиняя, в частности, председателей местных комитетов вагонного депо т. Максимова, швейфабрики т. Данилова и других.

Самоотверженный поступок т. Зайдиновой

Гражданка Макарова в сопровождении мужа направилась в больницу для того, чтобы леучь в родильное отделение. Но на дороге она почувствовала родовые схватки и не могла больше двигаться.

Только что пришедшей скважине больного фельдшеру тов. Зайдиновой М. муж т. Макаровой сообщил о случившемся.

Не успев отогреться, т. Зайдинова, послав т. Макарова помочь конюху запрячь лошадь, отправилась на место случившегося.

Фельдшеру т. Зайдиновой пришлось делать прием родов. Несмотря на мороз, т. Зайдинова сняла с себя пальто и халат и успешно приняла роды.

Оставшись в одном платье,

кин и др. Все они говорили о положительных и отрицательных сторонах работы профсоюзных организаций предприятий и учреждений нашего города, останавливались на запущенности культурно-массовой и физкультурной работы, приводили факты нечестного, бездушного отношения к молодым рабочим.

Во многих профсоюзных организациях перестали существовать кассы взаимопомощи. В кассе взаимопомощи при МК станции деньги раздали, а сейчас не могут собрать. Вот уже который год не возвращают денег в кассу начальник отдела приема и увольнения т. Бычков и бухгалтер Литвиненко. В дистанции пуги деньги раздали, а сейчас не могут установить кому, потому что документы оказались утерянными.

На собрании много внимания было уделено вопросу уплаты членских профсоюзных взносов. В ряде мест к этому важнейшему мероприятию подходит формально, показанному, в результате многие члены союза не платят членские взносы цо году и больше.

В заключение прений выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Кайманович. Он остро критиковал бездеятельность руководителей профсоюзных организаций и, в частности, таких, как торговли, медицинских работников, швейников, строителей, банковских работников и культпросветучреждений.

Собрание профсоюзного актива приняло развернутое решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

она доставила в больницу врачу Макарову с новорожденным, где быстро обеспечила дальнейший медицинский уход и помощь. Благодаря самоотверженности фельдшера т. Зайдиновой опасное состояние гражданки Макаровой и ее ребенка было ликвидировано.

В. И. Лучанинова.
Пред. профкома горздрава.

быть присяжным заседателем: существует имущественный, образовательный и другие цензы, устрицаются от участия в суде присяжных безработные, лица не проживающие определенного срока в данной местности, не платящие определенного налога и т. п.

В отличие от порядка работы наших народных заседателей, присяжные заседатели в буржуазных государствах участвуют только в вынесении вердикта (решения) о виновности или невиновности подсудимого. Все другие вопросы решаются постоянными судьями-чиновниками.

В СССР все суды выборные. Народные суды подотчетны своим избирателям: они обязаны периодически отчитываться в своей работе перед избранными гражданами. Подобной демократической системы нет ни в одном из буржуазных государств. В Англии, Франции, в большинстве штатов США и в других буржуазных государствах суды назначаются, но даже и там, где они избираются, исход выборов целиком зависит от крупных капиталистов и буржуазных партий, дающих средства на проведение дорогостоящей избирательной кампании.

В СССР суды независимы и подчиняются только закону. Советский закон гарантирует все необходимые условия для правильного решения дел судьями.

В буржуазных государствах суд превратился в придаток полиции.

Об экономном расходовании электроэнергии на осветительные нужды на осенне-зимний период 1948-49 гг. по г. Тайга

Решение № 423 исполнительного комитета Тайгинского горсовета депутатов трудящихся от 2 декабря 1948 года

На основании постановления ВЦИК и Совнаркома РСФСР от 30 марта 1931 г. (СУ № 14 ст. 186) исполнительный комитет решает:

1. Установить в г. Тайга следующие максимальные нормы освещения в ваттах на 1 кв. м. площади пола:

а) клубы, конторы, мастерские, рестораны, столевые, торговые предприятия, чайные—2,5 ватта на 1 кв. м. площади пола;

б) библиотеки, школы, амбулатории, больницы, кабинеты врачей, операционные—6 ватт на 1 кв. м. площади пола;

в) крупные магазины—3,5 ватта на 1 кв. м. площади пола;

г) жилые помещения на 1 кв. м. площади пола—2,5 ватта, но не более 40 ватт на 1 световую точку;

д) кухни, ванны, душевые, коридоры—1 лампа не более 25 ватт

2. Обязать руководителей предпринятий и учреждений снизить расходы электроэнергии на осветительные нужды в осенне-зимний период 1948—49 гг. против фактического расхода за соответствующие месяцы 1947—48 гг. не менее 10 процентов, для чего помимо этого соблюдения указанных норм в п. 1 провести следующие мероприятия:

а) во всех магазинах по окончании торговли свет гасить полностью, оставляя лишь дежурное освещение;

б) запретить пользоваться электропечами в учреждениях, конторах, торговых организациях и жилых домах в дневные часы и электропечами для отопительных целей;

в) запретить в часы максимума пользоваться нагревательными приборами (плитками, чайниками, утюгами, кастрюлями, грелками и т. п.) Часы максимума нагрузок электроставций по местному времени установить следующие: октябрь, ноябрь, декабрь, январь с 8 час. до 10 час. 30 мин. и с 19 час. до 23 час.;

февраль, март с 8 час. до 9 час.

Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на начальника городской милиции, начальника электросети и инспектора электротехники.

За нарушение настоящего решения виновные подвергаются в административном порядке штрафу в размере до 100 р. или исправ. трудовым работам сроком до одного месяца.

Настоящее решение вступает в силу по истечении 15 дней со дня опубликования и действует в течение 2-х лет.

И. о. председателя исполкома городского Совета

И. Тризна.

Секретарь исполкома городского Совета

Т. Агеев.

ЗА РУБЕЖОМ

Итоги президентских выборов в США

Опубликованы официальные данные о происходивших 2 ноября в США президентских выборах. Трумен получил 24.104.836 голосов, Дьюи — 21.969.500, Тумонд — 1.169.312, Уоллес — 1.167.100. Некоторое число голосов получили кандидаты других партий.

Всего в выборах президента

участвовало 48.680.416 избирателей. Таким образом, Трумен получил менее половины голосов избирателей, принявших участие в выборах. Это первый случай после выборов 1916 года, когда добившийся победы кандидат в президенты не смог получить большинства голосов избирателей.

TASS.

разом имущие классы. Получая в основном свое вознаграждение от капиталистов, буржуазные адвокаты все свое внимание сосредоточивают на делах, касающихся их корыстных интересов. Дела, по которым нельзя ждать большого вознаграждения, мало интересуют опытных адвокатов.

Между тем, сложность и запутанность законов и форм судопроизводства капиталистических стран приводят к тому, что без услуг квалифицированного адвоката там обойтись трудно.

Только советский суд, являясь полностью демократическим, служит интересам социалистического государства, неразрывно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах.

Предстоящие выборы народных судов должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитании советских граждан в духе уважения к закону.

Д. Карев.

Член коллегии Министерства Юстиции СССР.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Утерянную круглую печать местного комитета Тайгинского кондукторского резерва считать недействительной.

Суд у нас и суд в странах капитала

Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда, неизменно являющегося орудием классового господства буржуазии.

Советский суд призван защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство СССР, установленное Конституцией СССР и конституциями союзных и автономных республик, социалистическую систему хозяйства, социалистическую собственность, права и законные интересы граждан, учреждений, предприятий и организаций.

Буржуазный суд стоит на страже интересов монополистического капитала, охраняет капиталистическую систему хозяйства и капиталистическую частную собственность, охраняет буржуазное государство и интересы эксплуататорских классов.

Роль и значение советского суда еще более возрастают теперь, поскольку в деятельности советских государственных органов выдвигается на первый план хозяйствственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частно-собственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление государственной дисциплины во всех областях социалистического строительства. Советский суд является подлин-

но демократическим. В его работе принимают участие сотни тысяч трудящихся: разбирательство как уголовных, так и гражданских дел во всех судах производится с участием народных заседателей.

Народные заседатели, как и народные суды, избираются гражданами района на основе Конституции — путем всеобщих, прямых и равных выборов при тайном голосовании сроком на 3 года.

Участия в работе суда, они пользуются всеми правами народного судьи. В случае временного отсутствия народного судьи (по болезни, вследствие командировок и т. п.) его замещает один из народных заседателей по решению районного или городского совета депутатов трудящихся.

Участие народных заседателей связывает суд неразрывными нитями со всем народом, делает его подлинно народным.

В буржуазных государствах существует институт присяжных заседателей. Они привлекаются к участию в суде только по наиболее важным и притом только уголовным делам, да и то не во всех странах. Присяжные заседатели, как правило, не избираются, а подбираются особыми комиссиями, состоящими из представителей суда, прокуратуры, полиции и других органов буржуазного государства. Далеко не всякий может

быть присяжным заседателем: существует имущественный, образовательный и другие цензы, устрицаются от участия в суде присяжных безработные, лица не проживающие определенного срока в данной местности, не платящие определенного налога и т. п.

В отличие от порядка работы наших народных заседателей, присяжные заседатели в буржуазных государствах участвуют только в вынесении вердикта (решения) о виновности или невиновности подсудимого. Все другие вопросы решаются постоянными судьями-чиновниками.

В СССР все суды выборные. Народные суды подотчетны своим избирателям: они обязаны периодически отчитываться в своей работе перед избранными гражданами. Подобной демократической системы нет ни в одном из буржуазных государств. В Англии, Франции, в большинстве штатов США и в других буржуазных государствах суды назначаются, но даже и там, где они избираются, исход выборов целиком зависит от крупных капиталистов и буржуазных партий, дающих средства на проведение дорогостоящей избирательной кампании.

В СССР суды независимы и подчиняются только закону. Советский закон гарантирует все необходимые условия для правильного решения дел судьями.

В буржуазных государствах суд превратился в придаток полиции.